

I gorak hleb naša je sreća

Večernje novosti – pre 2 sata i 39 minuta



Večernje novosti

TEŽAK je naš hleb sa "devet kora". Gorak, ali je naš, siguran, redovan... Iz utrobe Zemlje, stotinama metara pod ulazom i natpisom "Srećno", iskopavamo rudu olova i cinka, ponešto srebra, za sreću naše dece. Govore nam ovako, setno i ponosno kamarati preduzeća "Rudnik i flotacija" na istoimenoj planini, "krovu" Šumadije. Svoj dan, subotu su pred jamom rudnika i u drugim objektima slavili sa svojim familijama. Nagrađeni su rudari sa jubilarnim godinama staža. U "Rudniku" rade i 34 pečalbara Makedonca, jer su rudnici "Kratovo" i "Zletovo" u njihovoj zemlji ugašeni. - U "Rudniku" je zaposlen 431 radnik. Lane, primili smo ih 11, kada je otkopano i prerađeno rekordnih 28.000 tona rude, godišnji plan premašen za tri odsto, uloženo 650.000 dolara u modernizaciju opreme, 350.000 dolara u istraživanja, izbušena su 23 kilometra novih bušotina. U prva tri meseca ove godine, pronađeno je 46.000 tona nove rude sa odličnim sastavom srebra, u novu opremu uloženo 49 miliona dinara, proizvodnja rude povećana za osam odsto - govori u dahu direktor "Rudnika" Aco Ilić. U poslednje tri godine, kako ukazuje Ilić, desile su se samo tri povrede na radu, i to lakše, dok ih je pre privatizacije "Rudnika" godišnje bilo više od 30, nažalost i sa smrtnim ishodom. SEDAMDESET KILOMETARA HODNIKA MREŽA hodnika u ovom rudniku duža je od 70 kilometara! Sav rad, od jamskog do flotacije, kontroliše 40 kamera. Uvedeni su i alko-testovi u svim postrojenjima. Ovu firmu je, inače 2004. kupio beogradski "Kontango". Dotle, "Rudnik" je bio na ivici poslovnog ambisa, da bi zatim uz skok plata udvostručen iskop i prerada rude, zaposleno još 140 radnika, a ulaganja u modernizaciju tehnologije i rada višestruka...! "Rudnik olova i cinka", kako se ranije zvao, godinama i sada je srpsko najznačajnije nalazište ovih metala. Te 2004. postaje prvi privatni rudnik sa podzemnom eksploatacijom u Srbiji, posle Drugog svetskog rata. Ruda se uglavnom izvozi u Bugarsku, bakarni koncentrat u Kinu. Prema rečima Aleksandra Vulina, ministra za rad, zapošljavnje i socijalna pitanja u tehničkoj vladi, ovo je jedna od pet najuspešnijih privatizacija u Srbiji. - Tužni smo, što se ovaj model nije primenjivao kod drugih privatizacija u Srbiji, od koje su mnoge nažalost propale. Bezbednost radnika, zaštita na radu ovde su vrhunski, po najvišim evropskim standardima - ističe Vulin. Inače, Ministarstvo je "Rudniku" lane uručilo Nacionalno priznanje u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu.